
绍兴公交集团笔试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、乙市A区居民元某就位于该市B区的一套房屋与该市C区居民明某发生所有权纠纷，多次交涉未果，元某向C区人民法院提起诉讼。明某未提
出管辖异议，并在法定期限内提交了答辩状。

关于此案的管辖，下列说法正确的是（　　）。

 A． C区人民法院有管辖权

 B． 符合“原告就被告”的管辖原则

 C． C区人民法院无管辖权，应由A区人民法院管辖

 D． C区人民法院无管辖权，应由B区人民法院管辖

『正确答案』
D
『答案解析』
《民事诉讼法》第一百二十七条规定，当事人未提出管辖异议，并应诉答辩的，视为受诉人民法院有管辖权，但违反级别管
辖和专属管辖规定的除外。第三十三条规定，下列案件，由本条规定的人民法院专属管辖：①因不动产纠纷提起的诉讼，由
不动产所在地人民法院管辖……题中案件为不动产所有权纠纷诉讼，应由不动产所在地（B区）人民法院专属管辖。而由于不
归C区人民法院管辖，“原告就被告”的管辖原则也就无从谈起。因此D项正确。

2、下列选项能够描述图中物理现象的是：

 A．离朱之明，察箴末于百步之外，不能见渊中之鱼

 B．阳隧是以火珠向日下，以艾于下承之，便得火也

 C．鉴，鉴若近，则所鉴大，景（影）亦大；其远，所鉴小，景亦小

 D．若鸢飞空中，其影随鸢而移；或中间为窗隙所束，则影与鸢遂相违，鸢东则影西，鸢西则影东

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查科技常识。图中反映的物理现象是小孔成像，这种现象说明了光沿直线传播的性质。用一个带有小孔的板遮挡在墙
体与物之间，墙体上就会形成物的倒影，我们把这样的现象叫小孔成像，前后移动中间的板，墙体上像的大小也会随之发生
变化。

A项错误，选项说的是离朱是古代眼睛看得最清楚的人，他能在百步以外看清鸟兽在秋天新长出的细毛，但不能看见渊底之
鱼。这是因为渊中水深，水对光的吸收，加之水中杂质微粒对光的散射作用，致使明眼人不能看见渊底之鱼。体现的是微粒
对光的散射作用。

B项错误，选项描述的是阳燧取火。阳燧是古代取火用的凹面铜镜，当某些易燃物(如艾绒)放在阳燧的焦点处，被阳燧聚焦的
阳光所照会形成高温，易燃物就会被点燃。体现的是凹面镜有聚集光线的作用。

C项错误，“鉴，鉴者近，则所鉴大，景亦大；其远，所鉴小，景亦小”说的是物体靠近镜面，所成影亦大；物体距镜面远，那
么所照物也小。对应的物理现象是镜面成像，体现了光的反射定律，与小孔成像无关。

D项正确，选项描述的是小孔成像现象。若鹞鹰在空中飞翔，它的影子随鹞鹰而移动；如果鹞鹰和影子中间被窗户孔隙所约
束，影子与鹞鹰就向相反方向移动，鹞鹰向东飞则影子向西移，鹞鹰向西飞则影子向东移。前段鹞鹰的影子，是光沿直线传
播形成的；后段所说的“影子”实际是鹞鹰经小孔所成的像，即小孔成像，体现了光沿直线传播的性质。

故正确答案为D。

3、下列有关新陈代谢的表述不正确的是（　　）。
 A． 光合作用属于绿色植物新陈代谢的过程

 B． 生物的新陈代谢过程都需要氧气的参与

 C． 新陈代谢既有能量交换又有物质转化

 D． 能否进行新陈代谢是区分生物与非生物的标准之一

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，厌氧型的生物有乳酸菌和寄生在动物体内的寄生虫等少数动物，它们在缺氧的条件下，仍能够将体内的有机物氧化，从
中获得维持自身生命活动所需要的能量。因此生物的新陈代谢并非“都需要氧气的参与”。

4、艾滋病被称为“20世纪的瘟疫”，艾滋病病毒将人体内的（　　）作为攻击目标。
 A． 红细胞

 B． 血红蛋白

 C． 淋巴细胞

 D． 神经系统

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，艾滋病，是由人免疫缺陷病毒（HIV）感染引起的性传播疾病。当艾滋病病毒进入人体血液以后，将血液中的淋巴细胞
作为攻击目标，进而破坏人体免疫系统。

5、2012年2月18日，第七届世界草莓大会在昌平开幕，作为“草莓界的奥运会”，世界草莓大会是首次走进亚洲、来到北京。本次大会的口号是
（　　）。

 A． 让草莓走向世界

 B． 草莓，让生活更甜美

 C． 健康、发展、共享

 D． 以会兴业、以会兴城、以会惠民

『正确答案』
B
『答案解析』
第七届世界草莓大会以“健康、发展、共享”为主题，以“草莓，让生活更甜美”为口号，以“以会兴业、以会兴城、以会惠民”为
办会目标，首次将学术会议与博览活动紧密结合，将有力推动草莓产业与科技、民生的融合、协调发展。因此B项正确。

6、曾经是我国特有的珍稀水生哺乳动物是（　　）。
 A． 鳄鱼
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